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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
convidando o Vereador Luciano Breno para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: “O Senhor o guardará de todo o mal. Guardará a tua 
alma”. Salmos 121, versículo 7. Lido, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Aproveitar, já abrir a Sessão no dia de hoje, 
parabenizando, Alexandre, meu esposo, Nelson, que no dia de hoje, completa mais um ano de 
vida, que Deus abençoe, guarde Nelson, que foi Vereador aqui nesta Casa, Presidente da Câmara, 
Deus abençoe, com muitos e muitos anos de vida, com saúde, paz e muitas realizações. Vamos, 
passo a palavra para o Secretário, para leitura do Expediente.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Expediente da 82ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão 
Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 
05 de novembro de 2024. Expediente do Executivo, recebemos um ofício de nº 075 de 2024, da 
Empresa Municipal de Urbanização da Borborema, URBEMA, que trata sobre encaminhamento 
da cópia do balancete mensal, do referido órgão correspondente ao mês de setembro de 2024. 
Projeto de Lei de nº 443 de 2024, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a autorização de 
abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina 
Grande, para o exercício de 2024 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 444 de 2024, de 
autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a autorização de abertura de crédito adicional 
suplementar, no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande no exercício de 2024 e 
dá outras providências. Projeto de Lei nº 445 de 2024 de autoria do Poder Executivo, dispõe 
sobre a autorização de abertura de crédito adicional suplementar, no orçamento da Prefeitura 
Municipal de Campina Grande para o exercício de 2024, e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 446 de 2024, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a autorização de abertura de crédito 
adicional suplementar, no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o 
exercício de 2024 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 447 de 2024, de autoria do Vereador 
Saulo Noronha, declara as religiões cristã como patrimônio cultural e material do município de 
Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 448 de 2024, de autoria do Vereador 
Marinaldo Cardoso, denomina de Edvan Pereira Leite, uma das novas praças de Campina Grande 
e dá outras providências. Projeto de Lei nº 449 de 2024, de autoria do Vereador Saulo Noronha, 
concede título de cidadão campinense ao Pastor Ricardo José Pereira de Albuquerque Gonçalves, 
e dá outras providências. Projeto de Lei nº 450 de 2024, de autoria do Vereador Saulo Noronha, 
dispõe sobre a criação do programa de silêncio urbano, PSIU para fiscalização, proibição da 
emissão de ruídos excessivos de escapamentos de veículos automotores no município de 
Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 451 de 2024, de autoria do Vereador 
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Saulo Noronha, autoriza o governo municipal, a instalar bebedouros públicos com água potável, 
para atender comunidades em geral pessoas com deficiência (PCD) e dá outras providências. 
Lido, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Lido o Expediente, peço a Secretaria de Apoio 
Parlamentar, que arquive-se o Expediente, ainda com o Secretário, um ofício do Tribunal de 
Contas. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA:  Senhora Presidente, com vista ao cumprimento de 
determinação constitucional, e das decisões emanadas do Tribunal Pleno dessa Corte de Contas, 
informamos a Vossa Excelência a apreciação dos autos do processo eletrônico TC de nº 0451022, 
que tratam da prestação de contas anual da Prefeitura Municipal de Campina Grande, de 
responsabilidade do Prefeito, Senhor Bruno Cunha Lima Branco, eletivo ao exercício de 2021. 
Lido, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Aqui está o ofício do Tribunal de Contas com aprovação 
das contas do Prefeito Bruno de 2021, parabenizar ao mesmo, a gente não poderia esperar outro 
resultado. É o Presidente já se encontra na Casa. Nós... tem espaço no Pequeno Expediente pra 
que alguém se inscreva, Saulo, Pastor Luciano, se inscrever no Pequeno Expediente? 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia, a todos, saudar o nosso Presidente 
Marinaldo Cardoso, nossa Presidente também, Fabiana Gomes. Nós temos visto uma gestão que 
de fato ela representa a cidade de Campina Grande, o sentimento da cidade de Campina Grande. 
E, hoje, nós temos aqui a aprovação das contas do Prefeito Bruno Cunha Lima, o que atesta  
compromisso a responsabilidade, Vereador Saulo Noronha, com essa cidade, com a cidade de 
Campina. Depois dos resultados que obtivemos na eleição, nós acreditamos que Campina 
continua com o desejo, Vereador Aldo Cabral, de avançar, queria saudar o Secretário Dorgival 
que se faz presente hoje nessa Sessão, nos honra com sua presença, e a cidade de Campina, é 
uma cidade que tem  crescido e avançado, e como diz, a gente tem dito o tempo todo, obra por 
todo lado e de fato é obra, Ribamar, por todo lado. Eu fico muito feliz em saber pós-período  
eleitoral, pude estar  presente ali na Zona Leste, andando pelas ruas da Vila dos Arrudas e ver a 
obra importante que está sendo feito na localidade, aonde o Prefeito Bruno Cunha Lima, com 
muita sensibilidade, ele está revitalizando mais uma região esquecida e abandonada, por muito 
tempo, onde algumas pessoas talvez não conheça pelo nome de Vila dos Arrudas, mas mais 
conhecida ainda como a Invasão da Cachoeira. Depois da retirada daquelas pessoas da Cachoeira 
para o bairro da Glória, nós ainda temos um remanescente de pessoas que moram naquela região 
e que de fato eu estive presente no período de campanha visitando aquelas pessoas e a cobrança 
Vereador Aldo Cabral daquelas pessoas e ter uma atenção a elas. E de fato o Prefeito Bruno 
Cunha Lima, ainda no período que estendia ao segundo turno, entrou com uma ação efetiva na 
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revitalização naquele local aonde lá nós podemos  presenciar a construção de praças, de ruas 
que estão sendo calçadas, iluminação em led, trazendo um pouco de mais dignidade àquelas 
pessoas. Então, é assim que se faz, é um governo sério, um governo comprometido com as 
pessoas que com certeza, nesse segundo mandato irá transformar cada vez mais a cidade de 
Campina Grande. E, eu gostaria, Senhor Presidente, Presidente Marinaldo, Marinaldo Cardoso, 
nessa ocasião, fazer um apelo a Vossa Excelência, como já fiz anteriormente por telefone, nós 
temos pautas importantes a serem discutidas nesta Casa, inclusive algumas suplementações, 
Vereadora Fabiana, que diz respeito inclusive a pagamentos dos funcionários públicos, que 
precisam ser remanejados e eu queria fazer um apelo mais uma vez, pedir a esta Casa, que hoje 
nós não encerrássemos a Sessão, sem que antes nós colocássemos em pauta essas 
suplementações que são importantes para o andamento do funcionamento da máquina pública. 
Então, esse é o apelo que eu faço agora pela manhã, já fiz isso por telefone a alguns colegas, 
inclusive da oposição, como também ao Presidente Marinaldo, hoje pela manhã quando nós 
conversávamos sobre isso e sobre a importância dessa votação. Então, eu peço a Vossa 
Excelência que a gente paute, que a gente coloque em pauta essas suplementações pra que a 
gente possa hoje estar votando.  No mais, que Deus abençoe a todos, e que nós possamos ter 
uma Sessão tranquila, e um dia abençoado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de saber dos demais Vereadores que estão 
presentes, se alguém mais deseja se inscrever no Pequeno Expediente. Com certeza, vamos peço 
a Vossa Excelência que protocole para que nós possamos colocar na pauta de hoje. Com a 
palavra, o Vereador Janduy Ferreira, no Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhores da 
Imprensa, senhores aqui presentes nesta manhã, na verdade, nós temos uma preocupação 
grande, Vereadora Fabiana Gomes, e a Senhora em boa hora está apresentando um 
requerimento, que eu acredito que seja de urgência, pra que seja colocada em pauta pra votar e 
apreciar nesta Casa, o REFIS, a gente anda na cidade de Campina Grande, e observa muitas 
pessoas pedindo pra que nós nesta Casa, faça esse pedido pra que as pessoas possam pagar os 
seus tributos, pagar seus impostos, pra que a Prefeitura de Campina Grande ela tenha mais 
arrecadação e para que se possa ser investido mais em nossa, em nossos bairros. Então, é... 
venho aqui nesse momento fazer esse registro, mais deixar bem claro, que precisa ser votado,  
no mais rápido possível, Senhor Presidente, Senhores Vereadores, pra que nós possamos dar 
uma resposta às pessoas daqui de Campina Grande e principalmente, daqueles que estão em 
débito ainda com o Poder Municipal, e precisa de pagar os seus tributos, e trazendo mais 
arrecadação para a nossa cidade. Era só isso, Senhora Presidente. Muito obrigado, Senhor 
Presidente. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu solicitaria a técnica, que pudesse passar o 
microfone para a Vereadora Fabiana Gomes, até mesmo porque nós precisamos fazer registro, 
de que todas as palavras, as falas fiquem registradas na Ata.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente, eu estou dando entrada hoje aqui, 
gostaria já de pedir aos meus colegas vereadores que também subscrevessem o mesmo, é um 
requerimento solicitando Refis, né, à Prefeitura. Como o Janduy disse, muitos moradores, assim, 
a população do Campina pede isso, a gente sabe o quanto nos é pedido e isso devolve, né, ao 
nosso município os tributos devidos e as pessoas podem pagar parceladamente, Aldo, o débito 
que se encontra junto com a Prefeitura e isso devolve a economia também ao nosso município, 
à medida que a pessoa fica quite. Então, eu gostaria de dar entrada e pedir aos colegas que 
quiserem também subscrever o mesmo.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, eu queria aproveitar também aqui pra 
pedir que essa Casa silenciasse por um minuto pelo falecimento de Edvan Pereira Leite, né, que 
foi sepultado no último domingo e em homenagem a tudo aquilo que ele fez, essa Casa também 
silenciasse por um minuto para que possamos fazer uma homenagem ao grande líder, o grande 
político, o grande homem que foi Edvan Pereira Leite. Saulo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu me acosto ao Vereador, ao Vereador Janduy, que 
essa Casa silencie em memória póstuma ao ex-presidente, ex-vereador dessa Casa, ex-secretário 
de diversas secretarias, no município de Campina Grande, que ele assumiu por várias vezes, e me 
acosto ao mesmo. Como também eu queria solicitar também que fosse silenciada a Casa em 
memória póstuma, um minuto de silêncio ao ex-jogador do Campinense, Edivaldo Araújo, mas 
gostaria também saber dos demais vereadores se alguém mais deseja inserir minutos de silêncio 
em memória a um ente querido ou amigos, o espaço está aberto. Então, nesse instante, eu 
solicito, por solicitação do Vereador Janduy Ferreira, com certeza acompanhado por todos os 
vereadores da Casa e vereadoras, minuto de silêncio em memória póstuma ao ex-vereador, ex-
presidente dessa Casa, Edvan Pereira Leite, como também ao ex-jogador do Campinense, 
Edivaldo Araújo. Então, solicito a todos que ficamos de pé para um minuto de silêncio. [execução 
de um minuto de silêncio] Nós ainda temos espaço no Pequeno Expediente, mas não temos 
inscrito no Pequeno Expediente. Eu gostaria de, de... a atenção de todos os vereadores e 
vereadoras nesse instante, antes de que eu possa encerrar o Pequeno Expediente. Eu já tinha 
conversado com alguns vereadores e gostaria de pedir a todos, nós temos alguns projetos de 
suplementações para serem votados, está na Casa. Tem alguns que eu já deixei bem claro. Vejo 
a necessidade que nós possamos fazer aqui uma força tarefa, os líderes possam se reunirem, 
para que nós possamos decidirmos e contando com o apoio da mesa, para que nós possamos 
votar. Até mesmo porque tem alguns projetos que são relevantes, projetos inclusive que trata 
de pagamentos a servidores públicos. Então, eu já conversei com o Vereador Anderson Almeida 
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Pila, já tivemos essa conversa, já conversei com a Vereadora Jô, com o Vereador Saulo Germano, 
o Vereador Luciano Breno. Então, após a fala do Vereador Alexandre, que está inscrito no Grande 
Expediente, nós vamos suspender a sessão, para que nós possamos elaborar essa pauta e não 
sairmos daqui sem votar esses projetos que são importantes. Com a palavra o Vereador, pela 
liderança, o Pastor Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, era exatamente isso que eu ia 
sugerir, a suspensão da sessão, até porque dentro dessa relação de projetos e suplementações, 
tem alguns que já foram analisados pela justiça. Então, a gente poderia separar e votar realmente 
os projetos que são relevantes e agradecer a Vossa Excelência pela sensibilidade e, nessa manhã, 
termos essa condição de votarmos as suplementações.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, já encerro o Pequeno Expediente. Já passo a 
palavra para o Vereador Alexandre Pereira, para… Abrindo já o Grande Expediente, já passo a 
palavra para o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, colega Vereador 
Renan Maracajá e Anderson Pila e os demais colegas vereadores, saudar aqui também a 
presença, acredito, do secretário Dorgival, que também se encontra, nessa manhã, no plenário 
da Casa. Eu venho aqui para fazer menção a dois assuntos. Primeiro, a aprovação do Tribunal de 
Contas, em que manda essa Casa, o relatório, em atenção à prestação de conta da Prefeitura 
Municipal de Campina Grande, que é importante para a nossa cidade, uma referência para o 
trabalho que vem sendo desenvolvido por Sua Excelência, o Prefeito Bruno Cunha Lima. E, 
também fazer dois anúncios importantes, de que, na próxima terça-feira, teremos uma coletiva, 
de hoje a oito dias, que será concedida pelo prefeito Bruno Cunha Lima, anunciando quais são e 
quais serão as atrações do Natal Iluminado, hoje com uma forma diferente, porque nós teremos 
toda a estrutura do Parque do Açude Novo reformada, ampliada. E, no último sábado à noite, lá 
estive, passei por lá com a família e desci, sentei naqueles banhos, e eu pude ver, Vereador 
Hilmar, a alegria, Vereador Janduy, da população em poder desfrutar de um ambiente tão 
agradável que hoje é o Parque do Açude Novo. É impressionante a beleza daquele local, sem 
contar a satisfação dos pais em levar seus filhos, na diversão de comer algo tão simples, mas de 
comer um algodão doce, de poder brincar ali correndo num patinete, seja lá num carrinho de 
bebê, as crianças brincando. E isso mostra que nós, desde o início, estávamos no caminho certo. 
Algumas pessoas nos procuraram ali pra comentar conosco sobre a beleza de como ficou. E eu 
pude me sentir muito feliz por dizer e eu fiz parte daquela história e faço parte da história, do 
trabalho que vem sendo feito, desenvolvido pelo prefeito Bruno na reforma é... total daquela 
localidade. Então, isso mostra que acertamos, acertou o prefeito Bruno, quando se dispôs a fazer 
aquele trabalho de revitalização do Parque do Açude Novo. Mas nessa manhã, além dessa minha 
fala, eu gostaria de pedir o empenho, e eu sei que teremos nessa manhã. Nós temos, já falou o 
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Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, nós temos algumas e alguns projetos que já se 
encontram na Casa há bastante tempo. São esses projetos de dotação orçamentária. Eu dizia, 
segunda-feira, em uma das emissoras de rádio e hoje, reafirmando isso, de que não é possível 
que a gente, depois desse processo tão doloroso, que é uma campanha política, seja para ambos 
os lados, nós não possamos ter a maturidade, Vereador Hilmar, de não votarmos algumas 
dotações orçamentárias que estão aqui na Casa já há bastante tempo. Já passamos a Casa, eu 
acho, de 22, não é, Jailma? Eu acredito, dotação, 22, 20 dotações orçamentárias que temos na 
Casa, aguardando um parecer nosso. Acho que é importante, nesse momento, nos desarmarmos 
daquilo que nos fez ir para os embates mais duros, na discussão, nas propostas que foram 
apresentadas na Casa, e buscarmos olharmos para Campina Grande de uma forma diferente. Eu 
acho que o momento é de reconciliação, pensando em Campina Grande, buscando o crescimento 
de nossa cidade. Nós não estamos aqui dando cheque em branco para o prefeito, nós não 
estamos aqui criando qualquer tipo de benefício para a pessoa do prefeito, o CPF do prefeito, 
mas sim buscando as melhorias de nossa cidade, e como homens e mulheres que somos, 
representantes do povo nessa cidade, nós precisamos usar desse momento do bom senso, 
abrirmos mão de algumas posições que temos, seja essas mais duras, mais ferrenhas ou não, e 
aqui eu peço o apoio dos meus colegas vereadores, para que eles entendam que o momento 
agora é o momento de avançarmos, as discussões... as discussões políticas partidárias devem ser 
deixadas ao lado e agora pensarmos em nossa cidade. Faltam apenas menos de 50 dias para o 
término desse ano e nós precisamos dessa legislatura, diante do que foi feito durante esses 
quatro anos, e fizemos muito por nossa cidade. Por mais que alguns não acreditem ou não 
entendam, mas fizemos muito, podemos ainda sair daqui com um resultado bastante favorável 
para aqueles que conseguiram retornar à Casa, aqueles que não tiveram o êxito, de poder 
apresentar em nossa cidade algo tão importante que é o trabalho da Câmara Municipal de 
Campina Grande. Então, essa é a minha fala, é o meu pedido para que nós possamos, colega 
Vereadora Valéria, nos desprender de qualquer tipo de radicalismo e pensarmos na cidade. A 
educação precisa desse remanejamento, a saúde da mesma forma, a folha de salário dos 
servidores precisam que nós possamos dar resposta na manhã de hoje. Eu faço esse apelo 
encarecidamente, que possamos sair daqui de consciência tranquila, sabendo que estamos 
ajudando a Campina Grande e não ao prefeito e não ao CPF, mas ajudando a toda uma 
coletividade. Eu não fiz o encerramento da minha fala, mas o Vereador Márcio Melo, Márcio 
Rodrigues Melo, faz um pedido a mim de um aparte e eu com muito prazer, eu concedo nesta 
manhã o aparte ao Vereador Márcio Melo. Como eu não me despedi da tribuna, então ainda 
conta meu tempo.  

O SR VEREADOR MÁRCIO MELO: Agradeço a gentileza do Vereador Alexandre, mas não, é para 
se pronunciar a respeito dessa suplementação, Vereador Alexandre. Eu sempre digo e volto a 
reafirmar que nós, que fazemos parte da bancada de oposição, fazemos oposição com 
responsabilidade acima de tudo. Lógico que eu acredito que nenhum dos vereadores que estão 
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aqui presentes vai ser contra votar ou ser a favor da suplementação, onde faz um 
remanejamento, onde já tem a dotação para que sejam feitas essas questões dos pagamentos 
da folha. Então, isso é uma coisa normal, de praxe e pode ter a certeza que tanto o vereador 
Márcio Melo, como alguns outros colegas da bancada de oposição irão se posicionar favoráveis. 
Até porque nós fazemos política com respeito, e respeito à cidade, acima de tudo. Não fazemos 
política por fazer, muito pelo contrário. Nós, o que for de benefício para a cidade, logicamente, 
e também para o funcionário da prefeitura, vamos estar votando, exercendo nosso papel, 
independente de lado ou de posições, mas em si olhando pela cidade, Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem, Vereador Márcio. Agradeço a consciência, a 
fala da Vossa Excelência que ela reforça muito esse nosso pensamento nesse momento. Nós não 
podemos correr o risco de deixar pais e mães de família dependendo da decisão de 23 homens e 
mulheres dessa Casa, que com certeza usarão de bom siso, nessa manhã, e farão o seu trabalho, 
e deixará sua marca, na manhã de hoje, registrada aqui. Agora sim, encerrando a minha fala, 
agradeço, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Alexandre. Eu gostaria de, mais 
uma vez, chamar a atenção dos vereadores e vereadoras, para que após a fala do Vereador 
Olimpio Oliveira, no Grande Expediente, nós possamos nos reunir. Quero que os vereadores 
também, para que facilite, alguns pretendem se é… colocar alguns projetos de alguns vereadores, 
para que nós possamos termos agilidade na escolha desses projetos, ter o consenso, para que se 
coloque no regimento de urgência no dia de hoje. Então, com a palavra, com a palavra, o 
Vereador Olimpio Oliveira, no Grande Expediente.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores, nós também gostaríamos de registrar que eu particularmente estou consternado 
com o passamento de Edvaldo Araújo, que tive a honra de vê-lo jogando com a camisa do 
Campinense Clube por várias vezes, e também tive a oportunidade de homenageá-lo em vida. 
Nós tivemos aqui uma sessão especial de homenagem aos atletas do passado, e me recordo 
muito bem como ele estava feliz naquele momento, como ele estava alegre naquele momento, 
com seus familiares, sua netinha; foi um momento muito especial. Edvaldo Araújo deixa um 
legado, no futebol do Nordeste, um homem íntegro, um homem que era um grande profissional 
dentro de campo e fora de campo. Um homem considerado, não só pela nossa torcida, pela 
torcida do Campinense, mas considerado pelas pessoas de bem de Campina Grande. Sinto muito 
o passamento dele. Senhor Presidente, nós recebemos agora quatro projetos de suplementações 
orçamentárias, e nós vamos analisar ali cada um desses projetos. E eu gostaria de chamar a 
atenção da Casa, e também a atenção da bancada que defende o Poder Executivo nesta Casa, 
nós temos aí menos de dois meses para o fim do exercício orçamentário. E, lamentavelmente, 
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mais uma vez, o prefeito, ele não efetiva os recursos orçados para as políticas públicas para o 
bem-estar animal. Foi uma luta muito grande do nosso mandato para trazer para o orçamento 
do município recursos, a previsão de recursos para a causa animal. Lutamos, em diversas 
oportunidades, tentando fazer com que, no nosso orçamento, tivesse a contemplação de 
recursos destinados para esta pauta. E aí, nos últimos dois anos, o prefeito, ele mesmo, primeiro 
mandou uma suplementação orçamentária pra esta Casa, diante de uma grande repercussão 
negativa que teve quando ele vetou duas emendas nossas. Não cumpriu. Não cumpriu. O ano 
passado, mandou o orçamento com mais de 2.000.000 (dois milhões) nesta rubrica, também não 
cumpriu. E, este ano, nós estamos perto do final do exercício financeiro e ele também não 
cumpre. E é bom que se diga para Campina Grande ter conhecimento, aquilo que o prefeito está 
devendo para essa causa tão importante. Ele está devendo a execução orçamentária de R$ 
1.000.000,00 (um milhão de reais) para a construção do Hospital Público Veterinário. É mais um 
ano que ele prometeu, gerou a expectativa, mandou a lei pra esta Casa, nós aprovamos e que, 
infelizmente, não será cumprido. Ele está devendo, o Prefeito Bruno Cunha Lima, está devendo 
R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) no exercício de 2024, que está encerrando. Está dentro do 
orçamento essa previsão, e ele fica devendo a efetivação desse recurso para a construção do 
Centro de Triagem de Animais Sadios. Ele fica devendo também a execução orçamentária de mais 
de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para contemplar as ONGs que estão fazendo o papel que 
deveria ser feito pela Prefeitura, e a Prefeitura não faz, no resgate de animais errantes das ruas. 
São mais de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) que estão previstos para parceria, convênios com 
essas instituições, com essas ONGs e que, mais uma vez, o prefeito vai ficar devendo a efetivação, 
a execução orçamentária. É lamentável que isso aconteça. É lamentável que aconteça, por 
exemplo, que nós temos mais de 1.500.000,00 (um milhão e meio) para a reforma, ampliação do 
Centro de Zoonoses, e que só parte desse recurso, uma ínfima parte, está sendo executado. 
Então, diante de tudo isso, nós acionamos o Ministério Público. Tivemos, na semana passada, 
uma audiência do Ministério Público para que o chefe do Executivo seja chamado à 
responsabilidade para efetivar o nosso orçamento para a causa animal. Porque é muito bom você 
fazer propaganda, gerar expectativa, não é? Este ano será o ano da causa animal, como eu vi, 
como eu li reportagens nesse sentido. Mas não se executa, Vereadora Valéria Aragão que me 
escuta com bastante atenção, não se executa o recurso que estão consignados no orçamento. E 
as ruas tomadas por animais que estão se reproduzindo sem qualquer controle. Você telefona 
para o Centro de Zoonoses para resgatar um animal doente, a resposta que você tem é de que o 
Centro de Zoonoses está superlotado. Era muito bom que a prefeitura viesse me cobrar o IPTU e 
eu dissesse: “olha, eu não posso pagar esse ano porque eu, infelizmente, não tenho condições 
de pagar”. E a prefeitura tivesse essa justificativa como uma justificativa plausível; mas não é 
assim que funciona. Infelizmente, nós estamos cansados. Pessoas em Campina Grande estão 
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fazendo o papel da prefeitura, com a casa servindo de abrigo de animais, tem casa que tem 100 
animais, tem casa que tem 80, tem casa que tem mais. E tudo é muito custoso, tudo é muito 
caro. Ração, médico veterinário, medicamentos e a saúde mental de quem está envolvido numa 
responsabilidade que não é sua. Que por um sentimento, que por… porque ama os animais, se 
compadece dos animais sofrendo nas ruas, leva pra casa; e para a prefeitura isso é muito bom. 
Porque a fratura não está exposta nas ruas da forma que deveria estar exposta. Porque você 
anda pelas ruas de Campina Grande, você encontra diversos animais perambulando pelas ruas. 
Então, vou analisar uma a uma e deixo aqui a minha cobrança para que, nesses menos de dois 
meses que nos restam, o prefeito mantenha a suplementação orçamentária para destravar 
aquilo que ele gerou de expectativa. Para que pelo menos a obra do nosso Hospital Público 
Veterinário seja iniciada. É uma cobrança geral em Campina Grande isso e, infelizmente, só o 
prefeito não escuta. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, não temos mais inscrito no Pequeno 
Expediente. Eu… no Grande Expediente, eu gostaria, nós temos alguns requerimentos para serem 
votado, inclusive o requerimento da vereadora… da Vereadora Fabiana Gomes.  Eu… eu gostaria 
que os requerimentos fosse… chegassem até aqui. Certo. Então, para que nós possamos avançar 
por conta da hora, lembrando que nós temos aqui o nosso horário aqui até meio-dia. Então, já 
passo a palavra para o vereador… o Vereador Renan, para que eu mesmo possa ir fazendo… ir 
fazendo a leitura dos e… dos requerimentos.  

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requerimento de nº 2.497/2024, da Vereadora Jô 
Oliveira, requer da Presidência desta Casa a realização de sessão especial alusiva à entrega de 
medalha Arnaldo França Xavier ao Senhor Itamar Vieira Júnior. Da Vereadora Fabiana Gomes, 
requer ao Prefeito Bruno Cunha Lima que viabilize, junto ao SEFIN - Secretaria Municipal de 
Finanças, a adoção do programa Refis 2025, no âmbito do Município de Campina Grande. 
Requerimento da Vereadora Eva Gouveia, de nº 2.495/2024, requer desta Casa que faça constar 
em seus anais votos de profundo pesar e um minuto de silêncio em virtude do falecimento de 
Vilma Maranhão. Requer votos de pesar pelo falecimento da Senhora Maria José Félix da Silva, 
ocorrido no último dia 15 de outubro de 2024, requerimento da Vereadora Ivonete Ludgério, de 
nº 2.486/2024. Requerimento do Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, requer desta Casa a 
moção de pesar em virtude do falecimento do Senhor Israel Silva Almeida, Nêgo, requerimento 
de nº 2.496/2024. Requerimento de nº 2.499/2024, da Vereadora Jô Oliveira, requer desta Casa 
votos de pesar pelo falecimento do Senhor Vladmir Carvalho, ocorrido no último dia 24 de 
outubro. Requerimento do Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, requer desta Casa moção 
de pesar em virtude do falecimento do Senhor Edvan Pereira Leite. Requerimento do Vereador 
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Saulo Germano, de nº 2.357/2024, requer desta Casa moção de aplauso ao oficial do Corpo de 
Bombeiros Militares do Estado da Paraíba, 1º tenente, Laisla Ferreira Nogueira, pela promoção à 
tenente, ocorrida no dia 2 de julho de 2024. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de passar para o Secretário Renan Maracajá, 
para que fosse feito leitura de justificativa de ausência. Eu já queria adiantar que o Vereador 
Antônio Alves Pimentel justifi… fazer uma justificativa aqui verbal, mesmo não chegando, mas o 
mesmo encontra-se em tratamento de saúde, e já estou comunicando… inclusive, na cidade de 
Recife. Então, já justificado aí a… justificada a ausência do Vereador Antônio Alves Pimentel, que 
me pediu que assim o fizesse. Com a palavra, o Vereador Renan Maracajá. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Justificativa de ausência da Vereadora Jô Oliveira, que 
comunica a impossibilidade de participar da Sessão Ordinária no dia de hoje em virtude de 
participar do encontro "Pretas no Poder", participação política representativa de segurança de 
ativista negra, o qual se realizará na data de hoje, ocorrendo na cidade de Salvador, no estado 
da Bahia. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: … (inaudível) Alexandre, tu quer… tu quer usar a 
palavra ou só subscrever? Então, só… para adiantar, então eu já, nesse instante… então, por 
solicitação do Vereador Alexandre, que aqui me faz na Mesa, nós temos aqui um requerimento 
de nossa autoria, o 2496, que trata sobre a Moção de Pesar em virtude do falecimento de Israel 
da Silva Almeida, o nosso amigo Nêgo. Então, eu quero já passar para a Assessoria Parlamentar 
que este requerimento nosso seja subscrito… já considere subscrito por todos os vereadores e 
vereadoras dessa Casa. O Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, na última quinta-feira ou quarta-feira 
que nós tivemos sessão, eu fiz uma sugestão à Casa que nós pudéssemos… Vossa Excelência 
ainda na presidência pode fazer isso e eu tenho certeza que Vossa Excelência acatará… aquele… 
a… a sala de manutenção receber o nome de Israel, né? Sala de Manutenção… é… com o nome 
do falecido e servidor da Casa, Nêgo. Eu acho que todos os colegas vereadores com certeza 
acatariam tornar… colocar uma placa ali, poder fazer essa homenagem a quem tanto se dedicou 
em favor da Casa e de nós vereadores, do seu trabalho, na sua dedicação ali. Foi sugerido, Vossa 
Excelência não estava presente à Casa, tinha ido a uma audiência na capital e eu fiz essa sugestão 
e tenho certeza que os nossos colegas todos acatarão. Os que estavam aqui, de forma unânime, 
já tinham aceitado, e agora eu passo a Vossa Excelência esse pedido. Como também pedir a Vossa 
Excelência… eu sei que no passado nós tínhamos o setor de… de… o posto médico de saúde na 
própria Câmara, e que nós pudéssemos reativá-lo. Ali ter uma técnica de enfermagem que 
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pudesse… a gente sabe que não é muito… mas que pudéssemos ter ali pelo menos parte de 
equipamento de primeiros socorros, eu entendo que a próxima legislatura pode fazer isso, 
aprimorar, melhorar. À época da Vereadora Ivonete Ludgério nós tínhamos ali uma enfermeira, 
e em alguns momentos a gente precisa verificar a pressão, tomar um remédio pra dor de cabeça. 
Eu tenho um problema sério, esqueço de tomar o remédio em casa. Quando eu chego na Câmara, 
fico pedindo à Jailma, às meninas, algum remédio para que a gente possa tá tomando. Então, se 
nós pensarmos nisso, já que tivemos um fato desse de morte súbita dentro da própria 
dependência da Câmara, nada melhor do que nós pudéssemos melhorar aquela estrutura, não 
somente para nós, mas também para os visitantes, aqueles que chegarem à Casa. Termos ali um 
desfibrilador também que poderia ser também de grande utilidade num caso como esse de 
infarto, pra que as pessoas pudessem, Vereador Renan Maracajá, saber que ali tem um amparo, 
e eu acho que não fica caro pra Casa e a Casa tem condição de fazer esse trabalho, já prevendo 
ou até mesmo não querendo, mas, se houver a necessidade, nós utilizarmos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Concordo… concordo com o Vereador Alexandre 
Pereira com a solicitação e já… já ficamos já… é… que nós possamos, dentro… já… já estarei 
fazendo pedido à comissão de licitação da Casa, para que possa se fazer um levantamento, 
inclusive gostaria de contar com, com as médicas da Casa, nós temos aqui a Vereadora Fabiana 
Gomes, a Doutora Carla, como são é… são da área de saúde, que possa nos fornecer dados de 
equipamentos que a gente poderia… equipamento básicos, né? 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Eu oriento, Presidente, fazer um curso de primeiros 
socorros. É bem interessante pra todos. Inclusive, eu fiz esse projeto pra dentro das escolas do 
município, porque a gente não sabe. O desfibrilador, ele só é em caso de parada, se ele tivesse 
parado lá, mas não foi o caso dele parar, se ele tivesse parado usaria o desfibrilador. Disse que 
ele parou dentro da… da Câmara… é, em parada respiratória, é o caso do desfibrilador, caso não. 
Mas também um desfibrilador sem a pessoa saber usar, tem que ser com a equipe de socorro 
mesmo. É… é… sabe, o enfermeiro sabe viu, Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então faremos isso. Nós estamos aqui 
também com o Projeto de Resolução, inclusive, já assinei, a Vereadora Fabiana também, o 
Vereador Hilmar, que, por solicitação do Vereador Alexandre, inclusive, gostaria que o Vereador 
Alexandre, que foi um que… todos assinem, e nós possamos votar essa Resolução no dia de hoje, 
que é que denomina… denomina a sala… vamos votar, vamos votar. Não, por… os vereadores… 
os vereadores… os dois líderes… os dois líderes concordaram para que nós possamos votar só os 
projetos de suplementação do Poder Executivo e essa Resolução… e essa Resolução que Vossa 
Excelência está assinando agora. E os projetos… os projetos dos vereadores, nós preparasse… 
nós temos uma pauta já preparada aqui e, então, amanhã… amanhã ou quinta-feira, nós 
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votaríamos os projetos dos vereadores. Então, votaria as suplementações no dia de hoje, 
entendeu? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, eu gostaria de… Vereadora Fabiana 
Gomes, de fazer uma menção hoje. Ela já falou aqui, toda ancha, do seu marido, do velho 
Cabeção, Presidente da Casa… ex-Presidente dessa Casa, ex-Vereador Nelson Gomes. Aqui a sua 
digníssima esposa faz um papel brilhante em sucedê-lo aqui na Casa, e nós queremos parabenizar 
Nelson… Nelson pela sua forma gentil, espontânea de ser, tem sido um camarada que toda 
cidade gosta de Nelson. Quem não gostar de Nelson, não gosta de mais ninguém. Então, Nelson 
é aquela pessoa que se dá bem com todos nós, e o famoso Cabeção, nessa manhã, faz 
exatamente 71 anos, nem parece. Sábado, nós estávamos ali reunidos em uma reunião na casa 
de Dr. Ivandro, chega Nelson todo enfeitado, de unhas bem feitas, de tênis, bermuda, sorridente, 
cabelinho todo arrumado, e eu perguntava a Fabiana: “Você não tem cuidado desse camarada 
tão novo tá por aí desfilando assim todo soltinho, parecendo um cocotinha de 15 anos, né?" Mas 
Fabiana disse que o cinturão dela é muito curto. Então, ela mantém ele bem na rédea ali, bem 
pertinho. Então, aqui transmitir os meus parabéns a Cabeção. Nelson é um amigo, um parceiro, 
um irmão, com quem nós sempre podemos contar. Então, feito o registro, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria que o… que me fosse… chegasse até aqui 
à Mesa o requerimento de urgência… de urgência, pronto. Então, nós já temos o requerimento 
de urgência especial para a pauta de hoje, nós já contamos… é… com unanimidade das 
assinaturas dos vereadores presentes. Então, já… já passo para o Vereador Renan Maracajá para 
fazer a leitura do requerimento de urgência especial no dia de hoje. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requerimento de nº 2506, requer à Mesa Diretora desta 
Casa que considere de urgência especial, na Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária, no dia 
de hoje, a tramitação dos seguintes projetos: Projetos de Lei de nº… Complementares de nº 443, 
444, 445, 446/2024, todos Projetos de Lei Ordinária. Projeto de Lei de nº 76/2024. Lido, senhor 
Presidente… de vários autores. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, requerimento de urgência especial já foi lido, 
ele será apreciado na Ordem do Dia, então, como nós não temos mais matéria no Expediente, 
encerramos já o Expediente. Ainda em tempo, já peço prorrogação da sessão… da sessão, e já… 
já de pronto, já abro… já faço a abertura da Ordem do Dia. Então, Ordem do Dia aberta. Solici… 
é… eu já coloco em discussão… em discussão o requerimento de urgência especial que já foi lido… 
já foram inscrito por todos os vereadores, eu acredito que não haverá discussão. Eu… já é 
consensual, eu já passo para votação. Então, os que concordarem com o regimen… com o 
requerimento de urgência especial no dia de hoje, de número 2506, o qual relata todos os 
projetos que… que foram lidos pelo Secretário. Em votação. Os que concordarem, permaneçam 
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como estão. Os que divergem, levantem-se. Então, aprovado o projeto de requerimento… o 
projeto de requerimento especial no dia de hoje. Eu já passo a palavra para o Secretário Renan 
Maracajá para fazer leitura dos projetos, lembrando que nós temos uma resolução da Mesa, têm 
preferência inicialmente os projetos do Poder Executivo para a leitura na apreciação. Gostaria 
que fosse lido de… nós colocasse em votação de um a um… primeiro. Não deixa… não vai ter 
discussão. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Lei de nº 445/2024, de autoria do Poder 
Executivo, dispõe sobre autorização de abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 
da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício 2024, e dá outras providências. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lembrando que o projeto… o projeto, por ter 
chegado… agora… ser lido no Expediente do dia de hoje, ele necessita de parecer. Então, eu 
solicitaria à Comissão… à Comissão de Finanças… de Finanças… o Secretário de Finanças… o 
Presidente está ausente, tratamento de saúde, a Vereadora Jô justificou a ausência. O membro 
da Comissão é o Vereador Saulo Noronha, então designo… é Dona Fátima? Mas de toda forma, 
eu designo o Vereador Saulo Noronha para fazer o parecer verbal do projeto em pauta… 
individual. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vamos fazer diferente, Vereador Saulo, nós temos 
quatro projetos… quatro projetos com o mesmo teor, que são de suplementações, eu gostaria 
que Vossa Excelência fizesse o parecer dos quatro projetos em bloco, para que nós pudesse 
apreciar o seu parecer também em bloco. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhores vereadores, vereadoras, meu 
muito bom dia a todos. Projeto de Lei nº 443 de 2024, de autoria do Poder Executivo. Eu darei, 
senhor Presidente, parecer sobre os quatro projetos de autoria do Poder Executivo, também o 
Projeto de Lei 444, quatrocentos e quarenta e quatro, de 2024 e o Projeto de Lei nº 445 de 2024 
e o Projeto 446 de 2024. São todos de matérias já conhecidas dos colegas Vereadores e 
Vereadoras e a Comissão que não faço parte, Presidente, mas que fui designado por Vossa 
Excelência para manifestar um parecer e o parecer é pela Constitucionalidade. Os Projetos foram 
já lidos, creio que por todos os Vereadores, creio que todos já se debruçaram sobre esse Projeto, 
esses Projetos, e nós pedimos pela constitucionalidade e legalidade para votação na manhã de 
hoje, Senhor Presidente. É esse o parecer: favorável. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, eu já coloco em apreciação os pareceres, o 
parecer, é, proferido pelo Vereador Saulo Noronha de forma verbal. Eu acredito que tenha... Que 
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tenha a, a concordância dos demais, então perguntaria a todos se todos concorda com o parecer 
do Vereador Saulo Noronha, se... Então, e... Então se concordarem, permaneçam como estão; os 
que divergirem, levante. Então pareceres aprovado. É... Então vamos, é, a leitura do, dos 
próximos Projetos para que nós possamos votar em bloco. O Projeto 443 já foi lido, não é isso? 
Repita-se, repita-se a leitura de, de todos os quatro. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de... De Lei de nº 443/2024, do Poder Executivo, 
dispõe sobre autorização de abertura de crédito adicional suplementar no orçamento da 
Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício 2024 e dá outras providências; Projeto 
de Lei de nº 444/2024, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre autorização de abertura de 
crédito adicional suplementar no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o 
exercício de 2024 e dá outras providências; Projeto de Lei de nº 445/2024, de autoria do Poder 
Executivo, dispõe sobre autorização de abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 
da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício de 2024 e dá outras providências. 
Por fim, Projeto de nº 446/2024, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre autorização de 
abertura de crédito adicional suplementar no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina 
Grande para o exercício de 2024 e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido os Projetos. Eu já coloco em bloco os 
Projetos para serem discutido. Serão discutidos os Projeto 445, 446, 444 e o 443. Em discussão. 
Vereador Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente e colegas Vereadores... Eu analisei cada 
um dos Projetos e, a primeira avaliação que nós fazemos, é de que nós estamos fazendo um 
remanejamento de algo em torno de 27 milhões de reais que estavam previstos para obras de 
saneamento urbano que não foram executadas. O Prefeito pode fazer isso? Pode, claro que pode. 
O orçamento tem uma previsão de tantos milhões para o desenvolvimento e melhorias de 
saneamento urbano. Então, o Prefeito entende, nós estamos no final praticamente do ano, de 
que 27 milhões que originariamente estariam previstos para saneamento urbano, esse dinheiro 
não vai ser aplicado. Parte dele vai pra Secretaria de Saúde. Parte vai para a STTP, para 
requalificação de vias. Parte dele vai para a Secretaria de Administração para pagamento de 
salários e vantagens. E parte desse dinheiro está indo para Procuradoria Jurídica do Município 
para pagar serviços contratados, certamente de advogados. O que eu quero deixar claro é que 
Campina Grande é uma cidade que carece muito de obras de saneamento urbano. É muito 
comum, quando nós temos chuvas acima da média, a gente encontrar em Campina Grande 
pontos de alagamento, especialmente onde os pobres moram, os pobres residem, Vereador 
Napoleão. Então, é bom entender que esta Casa aprovou, deu autorização ao Prefeito, para a 
realização de obras de Sane... Saneamento urbano e que, infelizmente, ele deixou de executar 
27 milhões e está fazendo essa transferência na manhã de hoje pra essas demandas que a gente 
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tá colocando. Vereador Saulo Noronha deu seu parecer aqui, constitucionalmente... 
Constitucionalmente o procedimento está legal; em relação ao mérito, nem tanto, nem tanto... 
Vou votar a favor dos Projetos? Vou votar a favor dos Projetos, né? Porque amanhã ou depois 
pode se dizer que foi esta Casa, como se costuma fazer, que está atrapalhando o governo de 
pagar salários, muito embora que para pagamento de salário só tem um desses Projeto aqui. Mas 
também pode se dizer que nós estamos atrapalhando a gestão da saúde ou do transporte 
coletivo da cidade, enfim... Mas gostaria de deixar claro, pelo menos para conversar em paz com 
a minha consciência de que estou deixando claro para a cidade isso de que o dinheiro que era 
para ser, parte do dinheiro que era para ser investido em saneamento urbano está sendo 
utilizado para pagamento de contas de outras Secretarias. Meu muito obrigado, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Olimpio Oliveira. Ainda em 
discussão os Projetos... Os Projetos 443, 444, 445 e 446, do Poder Executivo, em discussão. Não 
havendo mais quem queira discutir, em votação! Eu peço... Eu passo a palavra para os líderes das 
bancadas para que os mesmos faça os encaminhamentos de votação. Primeiro Vereador: 
Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, a orientação que a gente traz 
pela bancada é que sejam aprovados todos os Projetos já lidos pelo Secretário e apreciado por... 
Pela Casa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Anderson Almeida Pila para fazer 
encaminhamento pela bancada de oposição. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: A bancada vai votar a favor dos Projetos, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, os dois, os dois líderes encaminha pela 
aprovação dos Projetos. Então encaminhado, em votação: os que concordarem... Se 
concordarem com os Projetos, com a aprovação dos Projetos, permaneça como estão; os que 
divergirem, levante-se. Então, aprovados por unanimidade em primeira votação. Vereador 
Pastor Luciano Breno pede justificativa de voto e o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, inicialmente, eu gostaria de 
parabenizar a Vosso Excelência pela condução do trabalho de hoje. Como também parabenizar 
a oposição dessa Casa que hoje demonstra um gesto a, ao governo e também à cidade, na 
verdade. Parabenizar, embora entenda as preocupações e acho que elas devem ser colocadas 
diante dessa Casa como fez assim o Vereador Olimpio Oliveira. Só... Já agradecendo e ao mesmo 
tempo, é, lembrando que mesmo, isso é uma prática comum dessas suplementações, porque 
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como nós sabemos o nosso orçamento é uma peça, digamos, que... Traz uma previsão de alguns 
serviços que, na realidade, não significa dizer que quando ela é remanejada pra outra Pasta 
significa dizer que a gestão não executou, é, alguns serviços de saneamento, a exemplo do Novo 
Horizonte que Vossa Excelência tem um trabalho ali naquela região, como também no Ronaldo 
Cunha Lima, como também na Zona Leste na Rua Lino Gomes, na José Gomes de Farias, que 
foram todos feitos serviços de saneamento com recurso próprio, mas, é... No mais, é só 
agradecer e parabenizar essa Casa por esse gesto. Exatamente é isso que a cidade espera dessa 
Casa: que os Vereadores se unam em um só propósito, lembrando que o que nos separa é muito 
inferior ao que nos une e o que nos une é a cidade de Campina Grande. Muito obrigado, 
Excelência. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, como falou o colega Vereador que 
nos antecedeu, é... A forma como nós devemos olhar hoje para os colegas nossos da oposição, 
na grandeza que Vossa Excelência, é, trataram hoje, Vereadora Valéria ao chegar aqui na Casa, e 
eu conversava com ela, tanto com ela quanto com Vereador, é, Renan, e o compromisso dos 
colegas Vereadores nosso reconhecimento, nós não temos nenhuma dificuldade de reconhecer 
a grandeza dos nossos colegas aqui presentes, colega Bruno Faustino também; é... Que se 
colocam à disposição de não criar nenhum tipo de dificuldade ao término de uma Legislatura, 
mas mostrando grandeza. Então, eu quero parabenizar Valéria, a Eva, Dona Fátima, Napoleão, 
ao Vereador Anderson, Vereador Márcio Melo que também ao chegar ele disse “se tiver para 
nós votarmos, vamos votar, não vou ser empecilho”; o Vereador, é... Rostand Paraíba... Então, a 
vocês, em nome da gestão Bruno Cunha Lima, a nossa gratidão. A grandeza do Vereador e 
Presidente Marinaldo Cardoso em pautar na manhã de hoje, também isso deve ser reconhecido, 
não é mérito apenas dos Vereadores da bancada de situação, mas sim da bancada de oposição 
que tem, é, compromisso com essa cidade. Sabemos que os embates aqui muitas vezes é difícil, 
não é fácil as discussões, mas não custa nada reconhecer a grandeza do Vereador Olimpio 
Oliveira mesmo fazendo suas ponderações, como sempre, tem sido costume dele na Casa, o que 
é louvável, também mostrar essa grandeza votando a favor. Lembrando, Vereador Olimpio, 
saneamento básico não é quase obrigação do município, mas o município faz esse trabalho 
também, o município se dedica a fazer isso porque quando o município investe no saneamento 
básico ele diminui os custos da Saúde, o que é importante para o nosso município. Então, mesmo 
assim, parabéns a todos vocês! Com muita alegria nessa manhã em poder saber que a Casa faz 
um gesto de grandeza com a gestão Bruno Cunha Lima.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então... É, já passo a palavra para o, o Secretário 
Renan Maracajá para fazer a leitura do próximo Projeto de Resolução que é uma Resolução da 
Mesa. 
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O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Projeto de Resolução de nº 76/2024, denomina de Israel 
Silva Almeida – “Nêgo”, a sala do Setor de Manutenção da Câmara Municipal de Campina Grande 
e das, dá outras providências. De vários autores. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto... Com certeza aqui terá... Terá a aprovação 
unânime, já que todos os Vereadores assinaram. Eu só queria colocar em discussão, alguém 
deseja discutir? Eu acredito... Eu acredito que aqui falar... Falar sobre a pessoa de Nêgo... Já 
falaram e vai ficar lá na história, nos Anais da Casa e fica, mas, é, lembrado a presença de Nêgo 
aqui na... Na, no Setor de Manutenção da Câmara Municipal de Campina Grande. Então, em 
discussão; não havendo discussão, em votação: os que concordarem, permaneça como estão; os 
que divergirem, levante-se. Então, aprovado em primeira votação. Já fecho... De pronto já fecho 
a Sessão Extraordinária abrindo... A Ordinária. 
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